
Πρακτικά Γενικής Συνέλευσης 3/11/10 

 

Στη συνέλευση πήραν µέρος περίπου 50 άτοµα, αλλά την ώρα της ψηφοφορίας είχαν 

µείνει 32. 

 

Η πρόεδρος έκανε ενηµέρωση για τη συνάντηση που πραγµατοποιήθηκε τη ∆ευτέρα 

1/11 µε τους εκπροσώπους των συλλόγων ∆ιδασκόντων, ∆ιοικητικών, ΕΤΕΠ, ΕΕ∆ΙΠ 

και φοιτητών και ανακοίνωσε ότι το Σάββατο 27 Νοεµβρίου ο σύλλογος οργανώνει 

εκδήλωση για τη διεθνή διάσταση των µεταρρυθµίσεων των ΑΕΙ και τους αγώνες του 

διεθνούς πανεπιστηµιακού κινήµατος, µε τη παρουσία εκπρόσωπου του γαλλικού 

συνδικάτου πανεπιστηµιακών δασκάλων SNESUP. 

 

Πρώτο θέµα συζήτησης ήταν η καθυστέρηση των διορισµών 800 και πλέον νέων 

συναδέλφων ανά την Ελλάδα, γεγονός που σε συνδυασµό µε τη συρρίκνωση των 

θέσεων 407, την παραβίαση των δεσµεύσεων του Υπουργείου για ήδη 

προγραµµατισµένων νέων θέσεων ∆ΕΠ και την υπό όρους επαναπροκήρυξη θέσεων 

που κενώνονται λόγω συνταξιοδότησης, θανάτου ή άγονης εκλογής δηµιουργεί ένα 

ασφυκτικό καθεστώς που υπονοµεύει σοβαρά την ποιότητα της παρεχόµενης 

εκπαίδευσης και οδηγεί στην ακύρωση προγραµµατισµένων από τις ΓΣ των 

τµηµάτων µαθηµάτων. Η ΓΣ ανέθεσε στο ∆Σ να ζητήσει από τις πρυτανικές αρχές 

και τη Σύγκλητο να πιέσει το Υπουργείο για τον άµεσο διορισµό των νέων 

συναδέλφων στο ΠΘ και να προβεί σε πιο δυναµικές δράσεις εάν η απάντηση του 

Υπουργείου παραµένει αρνητική.  

 

∆εύτερο θέµα ήταν οι επικείµενες εκλογές για το ∆Σ του συλλόγου και για το 10
ο
 

συνέδριο της ΠΟΣ∆ΕΠ που θα γίνει στις 20-23 Ιανουαρίου 2011. Η ΓΣ ενέκρινε 

πρόταση του ∆Σ να γίνει η απολογιστική συνέλευση του απερχόµενου ∆Σ στις 8 

∆εκεµβρίου και οι εκλογές για το σύλλογο στις 15 ∆εκεµβρίου. Σύµφωνα µε το 

καταστατικό του συλλόγου οι εκλογές θα γίνουν στην έδρα του, στο Βόλο. Η ΓΣ 

συµφώνησε επίσης να γίνουν οι εκλογές για το συνέδριο της ΠΟΣ∆ΕΠ στις 13 

Ιανουαρίου, µια εβδοµάδα πριν από το συνέδριο, ώστε να δοθεί επαρκής χρόνος για 

το προσυνεδριακό διάλογο. Αυτό σηµαίνει ότι η ΓΣ δεν δέχεται την προτροπή της 

ΠΟΣ∆ΕΠ να ολοκληρώσουν όλοι οι σύλλογοι τις εκλογές µέχρι τις 9 ∆εκεµβρίου. 

 

Στη συνέχεια συζητήθηκαν τα αιτήµατα των συναδέλφων 407, οι οποίοι είχαν κάνει 

σχετική συζήτηση νωρίτερα. Ενηµέρωσαν τη Γενική Συνέλευση ότι ύστερα από 

µεγάλη καθυστέρηση πληρώθηκαν για το εαρινό εξάµηνο ακαδηµαϊκού έτους 2009-

2010, αλλά ότι έχουν περιέλθει σε απελπιστική κατάσταση, και επιπλέον µε τις 

τεράστιες περικοπές του τακτικού προϋπολογισµού είναι εντελώς αβέβαιο εάν θα 

πληρωθούν για το τρέχον εξάµηνο. Ανάµεσα στα άµεσα αιτήµατα περιλαµβάνεται η 

άµεση υπογραφή των συµβάσεων, η αντιστοιχία σύµβασης και πραγµατικών ωρών 

διδασκαλίας και η υιοθέτηση ενιαίας πολιτικής από όλα τα Τµήµατα. Στα πιο 

µακροπρόθεσµα αιτήµατα περιλαµβάνεται και η προκήρυξη θέσεων ∆ΕΠ για τα 

γνωστικά αντικείµενα που διδάσκονται επί σειρά ετών από συναδέλφους 

συµβασιούχους και άρα καλύπτουν πάγιες και διαρκείς ανάγκες των τµηµάτων. Η 

Πρόεδρος επιβεβαίωσε ότι αυτά αποτελούν πάγια αιτήµατα του συλλόγου και 

δεσµεύτηκε να τα επαναπροωθήσει άµεσα.  

 

Ύστερα η ΓΣ συζήτησε το κύριο θέµα στην ηµερήσια διάταξη που ήταν το κείµενο 

διαβούλευσης που υποβλήθηκε από το Υπουργείο για τη µεταρρύθµιση των ΑΕΙ στις 



23 Οκτωβρίου. Η ΓΣ συµφώνησε οµόφωνα ότι το κείµενο αυτό δεν µπορεί να 

αποτελέσει βάση συζήτησης, ότι πρέπει να διασφαλιστεί ο δηµόσιος, δωρεάν και 

αυτοδιοίκητος χαρακτήρα του ελληνικού Πανεπιστήµιο, ότι η σηµερινή λειτουργία 

του ελληνικού Πανεπιστηµίου απαιτεί αλλαγές οι οποίες όµως πρέπει να προταθούν 

από την ίδια την πανεπιστηµιακή κοινότητα. Η Πρόεδρος παρουσίασε το κείµενο 

θέσεων που εκπόνησε το ∆Σ του συλλόγου µε τις τροποποιήσεις και συµπληρώσεις 

που βγήκαν από τη συνάντηση των συλλόγων εργαζοµένων και φοιτητών τη ∆ευτέρα 

1/11. Η ΓΣ δέχτηκε το κείµενο αυτό στις γενικές γραµµές του, συζήτησε ορισµένες 

λεπτοµέρειες των προτεινόµενων αλλαγών και ζήτησε από το ∆Σ να συντάξει ένα 

ψήφισµα µε βάση το κείµενο των συλλόγων που να απορρίπτει πλήρως το κείµενο 

διαβούλευσης του Υπουργείου, να ζητάει από τις πρυτανικές αρχές να µη 

συµµετάσχουν στο διάλογο µε το Υπουργείο και από τη Σύγκλητο να συγκροτήσει 

επιτροπές, κατά το παράδειγµα του ΑΠΘ, που θα επεξεργαστεί νέες προτάσεις για το 

Πανεπιστήµιο που θέλουµε.  

 

Τέλος, η ΓΣ συζήτησε την ανάγκη άµεσης αντίδρασης στα σχέδια του Υπουργείου 

και τις µορφές που µπορεί να πάρει. Συµφώνησε ότι ο σύλλογος πρέπει να κινηθεί σε 

τρία επίπεδα ώστε να δηµιουργηθεί ένα πλατύ µέτωπο πανεκπαιδευτικής αλλά και 

κοινωνικής συσπείρωσης:  

1) εντός Πανεπιστηµίου, µε απεργίες και καταλήψεις αλλά και ταυτόχρονη 

ανάπτυξη διαλόγου µε όλους τους φορείς της πανεπιστηµιακής κοινότητας για 

την ανάπτυξη εναλλακτικών µοντέλων λειτουργίας του σύγχρονου 

Πανεπιστηµίου, µε έµφαση στη συνεργασία αντί για την ανταγωνιστικότητα, 

στην καλλιέργεια της επιστηµονικής γνώσης αντί για την κατάρτιση σε επί 

µέρους «δεξιοτήτων», στο συνδυασµό διδασκαλίας και έρευνας, στην 

εξυπηρέτηση κοινωνικών αναγκών αντί των αγοραίων συµφέροντων 

επιχειρήσεων, και στην εξασφάλιση σταθερών αντί για επισφαλών σχέσεων 

εργασίας για διδάσκοντες, λοιπό προσωπικό και αποφοίτους. 

2) σε επίπεδο της τοπικής αλλά και της ευρύτερης κοινωνίας, ώστε να γίνει 

ορατό το ακαδηµαϊκό και κοινωνικό έργο που συντελείται στο πανεπιστήµιο 

και να οικοδοµηθούν συµµαχίες, ιδίως µε τις άλλες βαθµίδες της εκπαίδευσης 

3) σε πανελλαδικό επίπεδο µε το συντονισµό της δράσης µε άλλους συλλόγους 

διδασκόντων. 

 

Για την επόµενη εβδοµάδα κατατέθηκαν οι εξής δύο προτάσεις: 

 

1. Απεργία στις 10 και 11 Νοεµβρίου, οργάνωση εκδήλωσης/συζήτησης στη διάρκεια 

της απεργίας, πορεία και συνέντευξη τύπου στις 11 Νοεµβρίου, µαζί µε τους άλλους 

συλλόγους, και νέα ΓΣ του συλλόγου στις 11 Νοεµβρίου το βράδυ. Η πρόταση αυτή 

συγκέντρωσε 18 ψήφους. 

 

2. Η δεύτερη πρόταση ήταν ίδια µε την πρώτη, µε τη διαφορά ότι δεν προέβλεπε 

απεργία. Η πρόταση αυτή συγκέντρωσε 13 ψήφους και υπήρχε και ένα λευκό. 

Εποµένως υιοθετήθηκε η πρώτη πρόταση. 

 

 


